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Restaurálás alatt a Bogáti-kápolna

A múlt kövei  
a jelenben
A szükséges előtanulmányok elké-
szítése és az engedélyek beszerzése 
után októberben megkezdődött a 
Bogáti-kápolna restaurálása. A mun-
kálatokat régészek és falképkutatók 
felügyelik, így a történelmi értékek 
védelme biztosított. Az első ütemben 
a betonpadlót eltávolították, és he-
lyére hagyományos téglapadlót építe-
nek. Ezzel párhuzamosan elkezdték a 
belső és külső falak restaurálását, ami 
a régi rétegek feltárásával és a felüle-
tek gondos helyreállításával zajlik. A 
felújításhoz szükséges anyagi forrást 
a Hargita Megye Tanácsának műem-
lékvédelmi programjának pályázata 
biztosította. A következő szakasz – 
az anyagi lehetőségek függvényében 
– tavasszal folytatódik. Ekkor a tető-
szerkezet felújítása várható. A restau-
rálási terveket a gyergyószentmiklósi 
Larix Stúdió készítette, amely ki-
emelkedő tapasztalattal rendelkezik 
műemlékek helyreállításában. A cél, 
hogy a kápolna méltó módon őriz-
ze múltját, és továbbra is a közösség 
szakrális és kulturális életének meg-
határozó helyszíne maradhasson.

„Abban bízom, és azért dolgozom, 
hogy a megújulás ne csak „szalma-
láng” legyen, hanem kitartó folya-
mat” – mondja Márton István. A 
Kisboldogasszony egyházközség új 
plébánosa a személyes jelenlétre, a 
közös munkára és a hívekkel ápolt 
bizalomra törekszik, hogy a hit és 
a közösség építése Isten dicsőségét 
hirdesse. Hivatásról, kitartó szolgá-
latról, az egyházközség jelenéről, a 
közösségi élet formálásáról és a jö-
vőbeni tervekről beszélgettünk.

– Hogyan alakult a hivatása? Mit 
adott Nagykászon, ami meghatározza 
a papi életpályáját?

– Elsősorban a családomat említe-
ném. Vallásos családban nőttünk fel, 

szüleink rendszeresen jártak templom-
ba, édesapánk pedig egyháztanácsos-
ként is szolgált – sajnos korán elhunyt, 
de példája nagy hatással volt ránk. A 
kászoni tanulmányok után Gyulafe-
hérváron, az újrainduló kántoriskolá-
ban folytattuk tanulmányainkat, ott 
érettségiztünk, majd onnan jelentkez-
tünk a teológiára. Kászon sokat adott: 
egy zárt, értékeket őrző világot, ahol a 
néphagyomány, a vallásosság, az Isten 
és a templom szeretete természetes ré-
sze volt az életnek. A vallásos ünnepek-
hez kötődő szokásokat – még a múlt 
rendszer idején is – megéltük és gyako-
roltuk. Ezek a gyermekkori élmények 
és értékek mindmáig meghatározzák az 
életemet és papi szolgálatomat.

folytatás a 4–5. oldalon

Beszélgetés Márton Istvánnal, a Kisboldogasszony egyházközség plébánosával

A magvetés folyamata: 
bizalom és kitartás



2

Javítások és engedélyek

Közeledik a gázhálózat  
beüzemelése

Várhatóan tavasszal üzembe he-
lyezhetjük a község gázhálózatát. 
A kivitelező az elmúlt időszakban 
befejezte a fővezeték kiépítését, el-
végezte az útburkolatok helyreállí-
tását, valamint teljesen megújította 
Csittáék utcáját. Az év második 
felében a nyomáscsökkentő állomás 
kialakítása zajlott. Jelenleg néhány 
berendezésre vár a kivitelező. Az 
engedélyeztetés lezárultával várha-

tóan tavasszal kezdődhet a hálózat 
beüzemelése és használatba vétele. 
Fontos megjegyezni, hogy az el-
múlt időszakban a kiépített gázhá-
lózaton több műszaki hibára is fény 
derült (például derékszögben be-
vezetett csövek, rossz helyre került 
mérőóradobozok). Ezek javítása 
is folyamatban van. A projekt elő-
mozdításában jelentős szerepet ját-
szott a Forest Önkormányzati Fej-
lesztési Társulás, különösen Szentes 
Csaba projektfelelős, Madéfalva 
polgármestere, aki a legnehezebb 
egyeztetéseket is vállalta.

Községi figyelő
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Régi falak, új remények

Elkezdődött a papilak átfogó felújí-
tása szeptember végén. A munkálat 
magában foglalja a belső terek át-
alakítását, a fürdőszoba felújítását, a 
padlók és a nyílászárók cseréjét, a ka-
zánház korszerűsítését, a villanyháló-
zat felújítását, illetve a falak javítását 
és drénezését. A felújítás előkészítése 
és a kipakolás közösségi összefogással 
valósult meg: sokan segítettek kétke-
zi munkával és különböző eszközök 
biztosításával is. Az újjáépítéshez 
szükséges anyagi háttér szintén több 
forrásból tevődik össze. A közösség 
adományai mellett Csíkrákos Község 
Önkormányzata, Magyarország Kor-
mánya a Bethlen Gábor Alap Zrt. 
egyháztámogatási programján ke-
resztül, valamint a csíkrákosi Pogány-
vár és a göröcsfalvi Kokojzavész és a 
Vacsárcsi közbirtokosság is hozzájá-
rul a költségek fedezéséhez. A kivite-
lezés jelenleg mintegy húszszázalékos 
készültségi szinten áll, a teljes felújí-
tás befejezése jövő tavaszra várható.

Korszerű megoldások 
a régi falak között

Várhatóan év végéig befejezi a kivi-
telező a polgármesteri hivatal fel-
újítását. Az Országos Helyreállítási 
Terv (PNRR) által támogatott be-
ruházás során már megtörtént az 
épület hőszigetelése, felszerelték az 
új gázkazánt, valamint egy 12,65 kW 
teljesítményű napelemes rendszert 
is telepítettek. Azokon a helyeken, 
ahol indokolt volt, kicserélték a nyí-

lászárókat, továbbá a lámpatesteket 
energiatakarékos világítótestekre 
cserélték. A korszerűsítés részeként 
tűzjelző berendezéseket is kiépítet-
tek az épületben. A munkálatok ideje 
alatt az ügyfélfogadás zavartalanul 
zajlik. A fejlesztés célja, hogy a hiva-
tal épülete energiatakarékosabb, biz-
tonságosabb és korszerűbb környe-
zetet nyújtson mind az ott dolgozók, 
mind az ügyfelek számára. A munká-
lat nagy része befejeződött, még hát-
ra van egy belső feljavítás és meszelés. 
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Községi figyelő

Önkormányzati összegzés – 2025
Csíkrákos fejlődése és kihívásai
Az idei esztendőt több váratlan és külső 
tényező tette nehézzé. A közigazgatási 
bizonytalanságok, a településeket érin-
tő pénzügyi elvonások és a folyamatos 
szabályváltozások jelentős terhet róttak 
a működésre. Ennek ellenére az önkor-
mányzat minden törvényes feladatot 
teljesíteni tudott, különösen a szociális 
és oktatási intézmények fenntartását. 
Bár látványos beruházásokra kevesebb 
lehetőség nyílt, a működés stabil, és több 
háttérfeladatot is sikerült lezárni vagy 
előrevinni.

Aszfaltozási munkák elszámolása
Az elmúlt év egyik kevésbé látványos, de 
rendkívül erőforrás-igényes feladata volt 
a korábbi, tavaly befejezett útfelújítási és 
aszfaltozási projektek utóelszámolása. 
Ezek a folyamatok szigorú határidőkhöz 
és összetett dokumentációhoz kötődnek, 
így a hivatal jelentős kapacitását lekötöt-
ték. A projektek adminisztratív lezárása 
sikeresen megtörtént, ami biztosítja a 
további fejlesztések alapját és a település 
hosszú távú pénzügyi stabilitását.

Általános rendezési terv (PUG)
A községünk általános rendezési tervének 
(PUG) frissítése régóta időszerű, hiszen 
településeink még a 2004-ben „örökölt” 
elavult rendezési terv alapján alapján tör-
ténnek az építkezések és a fejlesztések. Az 
új terv elkészült, szakmai szempontból 
kiemeli a település szerkezetének értéke-
it. A folyamat befejezését azonban egy 
törvénymódosítás hátráltatta, ezért a 
szakhatósági engedélyezési eljárást újra le 
kell folytatni. Remények szerint év végéig 
megtörténik a jóváhagyás. 

Telekkönyvezés
A szisztematikus telekkönyvezés terüle-
tén jelentős előrelépés történt. Hat pro-
jekt fut párhuzamosan, és több mint 500 
birtoklevél és telekkönyv készült el. Bár 

sokan évtizedek óta vártak a területeik 
rendezésére, a hivatal tapasztal passzivi-
tást is a tulajdonosok részéről, ami lassít-
ja az eljárást. A folyamat ingyenes, ám a 
határidők miatt szükséges az együttmű-
ködés. Ahol a tulajdonosok nem jelent-
keznek, a jogszabály lehetőséget ad arra, 
hogy a területek átmenetileg a helyi föld-
osztó bizottság nevére kerüljenek. Ha a 
későbbiekben a tulajdonos rendezni sze-
retné a tulajdonjog, szakértői segítséggel 
anyagi ráfordítással teheti meg.

Napelemes pályázatok
Az idei év egyik legjelentősebb eredmé-
nye a rászorulók számára elérhető nap-
elemes program előrehaladása. A község-
ben 59 család válik energiában részben 
önellátóvá a napelem- és akkumulátor-
rendszereknek köszönhetően. A hiva-
tal teljes körű adminisztratív segítséget 
nyújtott: ügycsomók, engedélyek, doku-
mentációk lebonyolítása is önkormány-
zati szinten történt. Nehézséget jelentett, 
hogy a műemlékvédelmi zónában 30–
35 ingatlan esetében az uniós pályázat 
szabályai nem engedték a telepítést, ami 
több félreértést szült, de a hivatal folya-
matosan egyeztet a lakossággal.

Hívogat az iskola 
Az iskola fenntartása továbbra is kiemelt 
feladat, hiszen meghatározó intézmény 
a közösség számára. Bár az épület kor-
szerű és megfelelő szakembergárdával 
működik, a gyermeklétszám folyamatos 
csökkenése komoly kihívást jelent. Több 
tanulót indokolatlan okokból visznek el 
más iskolába, ami hosszú távon fenn-
tarthatósági problémákat okozhat. Az 
önkormányzat célja továbbra is az ös�-
szevont osztályok elkerülése, és a stabil 
oktatási-nevelési környezet biztosítása.

Civil szervezetek
A közösségi életben több szervezet is 
aktív: a cserkészcsapat új lendületet 

kapott, tevékenységeikhez a hivatal le-
hetőségeihez mérten infrastrukturális 
és adminisztratív támogatást nyújt. A 
Gerendely Férfikórus és a Sárosi Bálint 
Dalkör is továbbra is számíthat a segít-
ségre. Tapasztalataink szerint gyengül 
az ifjúsági élet: kevés fiatal kapcsolódik 
be a községünk programjaiba, bár látha-
tó egy új generáció, amely talán később 
aktívabb lesz. Igyekszünk támogatni a 
fiatalokat is, és kérjük, hogy legyenek 
községünk cselekvő résztvevői.

Lábtoll-labda
A helyi lábtoll-labda-csapat az utóbbi 
években látványos fejlődést mutat. Im-
már két-három generáció nőtt fel ebben 
a sportágban, rendszeresen edzenek, 
és egyre jobb eredményeket érnek el a 
nemzetközi versenyeken is. A csapat 
október 25–28. között Tápióbicskén 
vett részt Európa-bajnokságon, ahol 
már nem csupán fair play díjjal, hanem 
értékelhető helyezésekkel tért haza. A 
csapat vezetője Vizoli Zsombor. Az 
önkormányzat igyekszik támogatni az 
utazásaikat és a működéshez szükséges 
kiadásaikat.

Küszöbön a jövő
A következő év fő iránya a tervezés és 
előkészítés lesz, mivel új uniós ciklus-
hoz kell igazítani a település fejlesztési 
elképzeléseit. Cél, hogy minél több 
tanulmányterv és pályázatra kész do-
kumentáció készüljön el: a göröcsfalvi 
szövetkezeti épület szeretnénk kultu-
rális központtá alakítani, terveink kö-
zött szerepel egy egészségügyi központ 
létesítése, a kerékpárút újrapályázása, 
valamint folytatnánk a járdaépítési 
projektet. A következő esztendő fő 
irányvonala ezeknek a stratégiai elkép-
zeléseknek a megtervezése és papírra ve-
tése lesz, azért, hogy bármilyen pályázati 
vagy más adódó lehetőséget gyorsan és 
hatékonyan ki tudjunk használni.	
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Az én történetem

Beszélgetés Márton Istvánnal, a Kisboldogasszony egyházközség plébánosával

A magvetés folyamata: bizalom  
és kitartás
folytatás az 1. oldalról

– Ikertestvérével együtt a papi hiva-
tást választották, mégis egymástól füg-
getlenül. Hogyan történt ez?

– Valóban, egymástól függetlenül 
döntöttünk így. A jelentkezés min-
denkinek személyes elhatározás kell 
legyen, mi is külön adtuk le a felvéte-
li kérelmet, és csak ezután beszéltük 
meg egymással: „te is leadtad?” „igen, 
én is.” Mivel kétpetéjű ikrek vagyunk, 
természetünket és külsőnket tekintve 
is különbözünk, úgy tűnik, a Jóisten 
mégis közös útra hívott bennünket.

– És ennek már huszonöt éve. Az 
elmúlt évtizedek során többnyire vallá-
si és etnikai szórványban szolgált. Ho-
gyan élte meg ezeket az éveket?

– Négy évig Gyergyóalfaluban 
voltam segédlelkész, majd egy évig 
Türkösben – vagy, ahogy sokan is-
merik, Szecselében. Ezután tizenkét 
évet töltöttem Gödemesterházán, 
a Maros mentén, majd nyolc évet 
Gyergyótölgyesen. A káplánság évei 
után önállóan láttam el szolgálato-
mat, többnyire vallásilag és nyelvileg is 
vegyes közösségekben. Hogy hogyan 
éltem meg mindezt? A huszonegy év 
szolgálata – ugyanis ennyi ideig szol-
gáltam szórványban – megtanított 
arra, hogy Csíkban vagy Gyergyóban 
könnyű székelynek és katolikusnak 
lenni. Ott, ahol mindez kihívás, ott 
érdemes az embernek megállnia a he-
lyét, ott válik igazán próbává a hit és 
az elhivatottság. Nem mindegy, hol 
kell megszervezni egy március 15-i 
ünnepséget, vagy hol énekeljük el a 
magyar és a székely himnuszt. Ugyan-
akkor megtapasztaltam, hogy ha va-
laki tisztelettel fordul mások felé, azt 

a tiszteletet vissza is kapja. Soha nem 
volt gondom abból, hogy más nyelvű, 
más vallású emberekkel találkoztam. 
Mindenki hitét és nemzetiségét tisz-
teletben tartottam: ha kellett, romá-
nul végeztem a liturgiát, ha kellett, 
magyarul. Ugyanígy a házszentelé-
seknél, kereszteléseknél, temetéseknél 
is fontosnak tartottam, hogy minden-
ki megszólítva érezze magát, senki 
ne legyen kizárva. Meggyőződésem, 
és nagyon sokszor meg is tapasztal-
tam, hogy a kölcsönös tisztelet min-
dig meghozza a gyümölcsét, ahogy a 
híveim tisztelettel fordultak felém a 
szórványban, úgy viszonyultak hoz-
zám a más ajkú vagy más felekezetű 
emberek is.

– Augusztustól itt szolgál a Kisbol
dogasszony-plébánián. Hogyan fogad-
ta az áthelyezést, illetve milyen volt az 
itteni fogadtatás?

– Őszintén szólva, derült égből 
villámcsapásként ért. Nem számítot-
tam áthelyezésre, nem is kértem, de 
a főpásztor úgy látta jónak, hogy itt 
folytassam a szolgálatomat. Június-
ban közölték a döntést, és augusztus 
elsejétől már itt kellett kezdenem. 
Gyergyótölgyesen éppen folyamat-
ban voltak már megkezdett projek-
tek, előre egyeztetett programok, a 
szentmiséket is előjegyeztem egészen 
decemberig, tehát az egész évet be-
terveztem. Aztán hirtelen mindent 
át kellett szervezni, a folyamatban 
lévő munkákat és a plébániát is úgy 
kellett átadni, hogy minden rendben 
maradjon, és a munka folytatható 
legyen. Kőkemény két hónap volt: 
az ember összecsomagolja az életét, 
az elmúlt éveit, és új helyen próbálja 
újrateremteni. Mindez sok energiát 

igényelt, de hála Istennek, mindkét 
közösség részéről pozitív hozzáál-
lást tapasztaltam. A volt híveim és a 
Kisboldogasszony-plébánia hívei is 
segítőkészek voltak, sokan segítettek 
a költözésben is, mindenért nagyon 
hálás vagyok.

– Gyergyótölgyesen is rengeteg fel-
adat várt önre mind fizikai, mind lelki. 
Itt az új szolgálati helyen úgy tűnhet, 
mintha az időben visszalépett nyolc 
évet. Hogyan éli meg ezt?

– Minden új szolgálati helyen újra 
kezdjük az életünket. Arra viszont 
nem számítottam, hogy ennyit kell 
majd visszalépni. Gyergyótölgyesen 
valóban könnyebb dolgom volt: a test-
véremtől vettem át a plébániát, ő már 
elkezdett néhány munkát, amiket csak 
be kellett fejeznem. Ott egy közös-
ségi házat építettünk, és folytattuk a 
templomok felújítását. Természetesen 
maradt bőven fizikai és lelki munka is, 
de a közösség nagyon mellém állt. A 
szórványban az emberek tudják, hogy 
az egyház és az Isten az egyetlen és egy-
ben legfontosabb kapaszkodójuk, és ez 
az összetartóerő mindenben érezhető.

– Az egyházi ingatlanok felújítása 
fontos, de a keresztény ember életében 
a lelki megújulás még fontosabb. Itt, a 
Kisboldogasszony egyházközségben me-
lyik jelenti a nagyobb kihívást? 

– Tulajdonképpen az építkezés 
vagy a gazdasági rész önmagában ke-
vés. Ha a közösség nem formálódik 
lelkileg, ha nem erősödik meg plé-
bániai közösségként, akkor az épület 
csak egy épület marad. A legfontosabb 
az, hogy mindenki a magáénak érezze 
a templomot, a közösséget, a hitének 
terét. Ha van anyagi keret, akkor az 
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épületek felújítása viszonylag könnyű, 
de a közösséget csak odafigyeléssel, je-
lenléttel, lelki munkával lehet építeni. 
Nagyon fontos lenne a gyermekeket 
és a fiatalokat is közelebb segíteni az 
egyházhoz: mint közösséghez, de 
ugyanígy Istenhez és a hitélethez is. 
Enélkül ezt a világot, amelyben élünk 
– és azt, ami ránk vár – egyszerűen 
nem lehet megélni.

– És hogyan látja: mennyire nyitott 
az itteni közösség a megújulásra, az 
egyházi közösségben való aktív jelenlét-
re?

– Viszonylag rövid idő telt el ah-
hoz, hogy biztosan lehessen erről 
beszélni. Abban bízom, és azért dol-
gozom, hogy a megújulás ne csak 
szalmaláng legyen, hanem kitartó 
folyamat: bennem is és a hívekben is, 
illetve olyan kezdet legyen, amelynek 
valódi íve és célja van. Mindig alulról 
szeretek építkezni: gyermek, szülő, 
nagyszülő, közösség, plébánia, falu. 
Az elmúlt három hónap tapasztalatai-
ból látom, hogy van akarat. És ha már 
akarat van, akkor nagyon sok minden 
megvalósítható.

– A fizikai és lelki építkezés renge-
teg erőt és energiát igényel. A plébános-
tól várják a bíztatást és a lelkesítést, de 
honnan merít erőt a plébános? Ön ho-
gyan tud megerősödni, töltekezni?

– Mindenekelőtt a saját lelki éle-
temből, az imádságból. Ahhoz, hogy 
adni tudjak, nekem is töltekeznem 
kell. Nagyon fontosak a csendes idő-
szakok, amikor el tudok csendesedni, 
vonulni. Sok erőt ad a testvérem és a 
paptestvérek támogatása is, valamint 
a szomszédoké – ők is újak számom-
ra, én is számukra, de igyekszünk 
kölcsönösen segíteni egymást. Tehát 
a személyes istenkapcsolat és a papi 
közösség az, ami erőt ad ahhoz, hogy 
hajnalban felkeljek, és késő estig dol-
gozzak. És az a meggyőződés, hogy 
mindennek van értelme. A kitartó 
munka Jézus ígéretét visszhangozza: 

aki hűséges marad mindvégig, elnyeri 
az üdvösséget, és az úton sem marad 
magára, mert megkapja a szükséges 
kegyelmet.

– Mit tart a legnagyobb kihívásnak 
ebben az egyházközségben?

– Számomra egyelőre az a legna-
gyobb feladat, hogy megismerjem a 
közösséget. Fontos, hogy ismerjük 
egymást, fontos, hogy a híveim kö-
zött legyek, és velük együtt szolgál-
jak, dolgozzak. A papi jelmondatom 
így szól: „Mindent Isten legnagyobb 
dicsőségére.” Ez azt jelenti, hogy ha 
munkásruhát kell ölteni, ott vagyok; 
ha papként kell jelen lennem, ott va-
gyok; ha a gyerekekkel játszani kell, 
akkor játszótársuk is tudok lenni. 
A közösség életének részévé szeret-
nék válni, mert csak így lehet igazán 
szolgálni. A személyes kapcsolatokat 
rendkívül fontosnak tartom, tudnom 
és ismernem kell, kiket szolgálok. Eh-
hez pedig időre van szükség.

– Egyenes, szókimondó, őszinte em-
bernek ismerjük. Ezt hogyan fogadja 
a közösség? Gyakran tapasztalni, hogy 
sok helyen nincsenek ehhez szokva…

– Lehet, hogy néha bántónak tű-
nik az egyenességem, de ha csak mel-
lébeszélünk, annak nincs eredménye. 
Tehát ha fáj, akkor is jobb kimon-
dani… Nekem is el lehet mondani, 
ha ezt vagy azt nem tartanak jónak, 
helyesnek. Tehát ezt az új kezdetet 
úgy látom, mint a patak köveit: a víz 
sodrása egymáshoz csiszolja őket. Az 
érdes kövek a csiszolódástól lesznek 
szépek és simák. Ugyanez történik 
velünk is, idő kell, hogy szépen össze-
csiszolódjunk. Papként kötelességem 
megnevezni a hibát. Nem az egyé-
ni hibákról vagy bűnökről beszélek, 
azok más területre tartoznak, hanem 
a közös irányról. Tisztában vagyok 
azzal is, hogy hibák mindig lesznek 
– részemről is és a közösség részéről 
is –, mert emberek vagyunk. Sem az 
egyház, sem az egyházközség, sem az 

ember nem a tökéletesek társasága. 
De ha le tudunk ülni és megbeszélni 
a dolgokat, akkor van közös célunk, és 
arra együtt tudunk elindulni.

– Tervez-e változtatni az egyház-
község eddigi szokásrendjén?

– Nagy változtatásokra nincs 
szükség, inkább arra törekszem, hogy 
minél gazdagabban megtöltsük az 
ünnepeinket és a hétköznapokat egy-
aránt. Például ezért szoktam minden 
szentmisén – a hétköznapokon is – 
néhány gondolatot megosztani, hang-
súlyt helyezve a gyakorlati keresztény 
életre. A hittanórákat, akár az ilyen 
interjúkat és minden tevékenységet 
ennek a szolgálatába szeretnék állíta-
ni: hogy közelebb vigyük az embere-
ket Istenhez. Vannak dolgok, amelye-
ket gyakorlattá kell formálni, és úgy 
kialakítani, hogy érthetők, élhetők és 
vonzók legyenek. A keret adott, hi-
szen ezt az egyház biztosítja, csak meg 
kell töltsük tartalommal, világosan és 
logikusan elmagyarázva a híveknek, 
hogy mi miért történik, akkor lesz a 
szolgálatnak jövője és gyümölcse.

– Az itteni szolgálata kezdetén mit 
kérne a híveitől, illetve mit kívánna a 
közös együttműködésben?

– Elsősorban bizalmat. Bizalmat 
ahhoz, hogy minden nem változhat 
meg egyik napról a másikra, és idő kell 
ahhoz, hogy az új dolgok kiforrjanak. 
Ez olyan, mint a magvetés: elültetjük a 
magot, gondozzuk, ápoljuk, de a gyü-
mölcs lehet, hogy csak húsz-harminc 
év múlva érik be. Mégis el kell kezdeni, 
segíteni kell a növekedést, és kitartóan 
munkálkodni rajta. Nekem ez a mun-
kálkodás a feladatom a közösségben. 
Ha ehhez megvan a bizalom és a tá-
mogatás, akkor működni fog. Biztos 
vagyok benne. A legfontosabbnak azt 
tartom, hogy közös munkával, közös 
akarattal szolgáljuk Istent és egymást. 
Ezért vagyok itt, ezért van az egyház-
község, ezért van a hitünk. 

Bíró István 

Az én történetem
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Regisztrálni kell a szennyvízkezelő rendszert

Bírság járhat 
a mulasztóknak

A 714/2022. május 26-án elfo-
gadott kormányhatározat ér-
telmében – amely a szennyvíz 

megfelelő gyűjtésére, kezelésére, vala-
mint az engedélyezéssel, építéssel, szabá-
lyozással, nyilvántartással, ellenőrzéssel 
és karbantartással kapcsolatos előíráso-
kat tartalmazza – Csíkrákos község ön-
kormányzata felhívja a figyelmet, hogy 
mind a megfelelő, mind pedig a nem 
megfelelő szeptikus tartállyal rendelke-
ző magán- és jogi személyek kötelesek 
regisztrálni a polgármesteri hivatalnál 
egy űrlap kitöltésével.

A szennyvíztisztító-rendszer jegy-
zékbe vételéhez meg kell adniuk a vásá-
rolt rendszer kereskedelmi elnevezését, 
ha standard típusa van azt is. A törvé-
nyek szerint az ülepítő medencék az SR 
EN 12566-1:2016 és SR EN 12566-
4:2016/SR EN 12566-3:2016, SR EN 
12566-6:2016 és SR EN 12566-7:2016 
standard kóddal kell rendelkezzenek. 
A standard kód hiányában a medencék 
leírását kell megadni és az anyagot, ami-

ből készült (pl. üríthető nem standard 
betonból készült medence).

A nyilvántartásába mindazon ma-
gán- és jogi személyeknek fel kell irat-
kozniuk, akik már rendelkeznek va-
lamilyen szeptikus rendszerrel. Erre a 
megadott határidő 120 nap a szennyvíz-
kezelő rendszerre való kapcsolódástól, 
vagy az újonnan épített szennyvízkezelő 
rendszer befejezésétől számítva. A fel-
iratkozás minden lakos kötelezettsége a 
környezetvédelmi szabályok miatt és az 
esetleges bírságok elkerülése végett.

A rendszerek bejegyzéséhez a 
csíkrákosi önkormányzat egy bejegyzé-
si formanyomtatványt tett elérhetővé, 
amit kitölthetnek online, letölthetnek 
a község weboldaláról és e-mailben el-
küldhetnek a primaria@racu.ro e-mail-
címre, illetve kézzel is kitölthetnek a 
polgármesteri hivatalnál.

A törvények értelmében a jogszabá-
lyok be nem tartása esetén a természetes 
és jogi személyek 5000 és 10 000 lej kö-
zötti bírságra számíthatnak.

A kémények rendszeres tisztítása 
elengedhetetlen a biztonságos 
otthonért. A nem megfelelően 

karbantartott kémények komoly veszé-
lyeket rejtenek magukban: kéménytűz: 
a lerakódott korom és kátrány könnyen 
lángra kaphat, és gyorsan elterjedhet az 
egész tetőn; szén-monoxid-mérgezés: 
a szűk keresztmetszet vagy a teljesen el-
dugult kémény megakadályozza az égés-
termék megfelelő távozását, amely élet-

veszélyes lehet; a rossz állapotú kémény 
növeli a fűtési költségeket és rontja a 
rendszer működését. Vészhelyzet esetén 
hívja a következő telefonszámokat:

112 – sürgősségi esetek
0744 312 316 – helyi tűzoltóság
Ha szükség van szakértői kémény-

tisztításra, forduljanak bizalommal La-
katos Vince kéményseprő mesterhez, 
aki gyors és szakszerű segítséget nyújt. 
Telefonszám: 0745 428 560.

Elektronikus személyi 
igazolvány
Így igazolja lakcímét 
mobilon

Az új, elektronikus személyi igazol-
ványokon már nincs feltüntetve a 
lakcím. Emiatt előfordulhat, hogy 
ügyintézés során a tulajdonosa aka-
dályokba ütközik. Erre nyújt megol-
dást a Ro CEI Reader alkalmazás, 
amellyel egyszerűen generálható 
lakcímigazolás okostelefonon.

1. Töltse le a belügyminisztéri-
um hivatalos alkalmazását: 
RO CEI Reader

2. Nyissa meg, majd a felső 
mezőbe írja be az e-személyi 
jobb alsó sarkában található 
hatjegyű azonosítót.

3. Az alsó mezőben adja meg a 
személyes, négyjegyű PIN-
kódot, amelyet az okmány 
átvételekor választott.

4. Ezután érintse az e-személyit 
a telefon hátlapjához, és tart-
sa ott 2–3 másodpercig, amíg 
az azonosítás lezajlik.
A képernyőn megjelennek a 

személyes adatok, amelyek PDF 
formátumban is letölthetők.

Elmaradt falunapok 
és idősek napja

Az idei évben – hosszú idő óta 
először – a település nem szer-
vezett falunapot. Ennek fő oka a 
pénzügyi teher volt: egy ilyen ren-
dezvény 50–60 ezer lejes kiadást is 
jelenthet, amit a jelenlegi helyzet-
ben nem lehetett vállalni. Hasonló 
okokból maradt el az idősek napja 
is. Kiemelt célunk, hogy jövőre – a 
lehetőségek függvényében – újra 
megszervezzük ezeket a hagyomá-
nyos rendezvényeket.

Előzzük meg a bajt!
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Hagyományból jövőt 
táncolnak

A nyári szünet követően ismét 
elkezdődött a néptáncoktatás. 
Három csoportban, több 

mint hetven gyermek vesz részt hétről 
hétre a próbákon. A program műkö-
dése a közösség összefogásán is alapul, 
hiszen a hozzájárulás csupán jelké-
pes, miközben a költségek jelentősek. 
A Hivatal és a Csoóri Sándor Alap 
támogatásának köszönhetően havi 
2200 lej tiszteletdíjat tudunk biztosí-
tani a táncoktatóknak, a fennmaradó 
összeget pedig a szülők hozzájárulása 

fedezi. Ezért különösen fontos, hogy 
mindenki felelősséggel vállalja a támo-
gatás befizetését. Mivel a havi befize-
tések kezelése nehézkes és időigényes, 
ezért adminisztráció megkönnyítése 
érdekében 2026 januárjától változás 
lép életbe: a második félévre egy ös�-
szegben történik a hozzájárulás gyűj-
tése. Minden résztvevőnek január 15-
ig 60 lejt kell fizetni az oktatóknak. 
A program megvalósulását a Csoóri 
Sándor Alap és Csíkrákos Község Ön-
kormányzata támogatja.

RMDSZ fogadóóra
Tánczos Barna Csíkrákoson

Tánczos Barna miniszterelnök-
helyettes a következő hetekben 
folytatja „Tessék mondani!” elne-
vezésű RMDSZ fogadóóráit. A 
politikus célja, hogy minél több 
csíkszéki településre eljusson, és 
közvetlenül hallhassa a helyi kö-
zösségek problémáit és javaslata-
it. Így községünkben is várja az 
érdeklődőket. November 28-án 
12.00 óra a polgármesteri hiva-
talban. 

„Nehézségek idején csak ak-
kor döntünk jól, ha tisztán látjuk 
és halljuk közösségünk tagjainak 
mindennapi valóságát. Jöjjenek 
el, mondják el gondjaikat, meg-
látásaikat, javaslataikat, keressük 
együtt a megoldásokat!” – hang-
súlyozta Tánczos.

Bogáti Lelátó-kérdőív
Formáljuk együtt! 

Szeptember közepén online felü-
leteinken kérdőívet indítottunk. 
Köszönjük mindenkinek, aki ki-
töltötte! Az összegyűjtött ered-
ményeket és javaslatokat áttekin-
tettük, és igyekszünk az olvasói 
ötleteket a tartalom és az arculat 
formálásában is hasznosítani. A 
visszajelzések segítenek abban, 
hogy tartalmunk még releván-
sabb és érdekesebb legyen olvasó-
ink számára. Folytatjuk a párbe-
szédet, és bátorítunk mindenkit, 
hogy ossza meg véleményét a jö-
vőben is, így közösen formálhat-
juk községünk lapját. Meghos�-
szabbítottuk a kérdőív kitöltését, 
a Facebook-csoportokban ismét 
elérhető, kérjük éljenek vele!

Kérjük a község minden lakó-
ját, akik még nem csatlakoz-
tak a Harvíz Rt. által mű-

ködtetett szennyvízgyűjtő és -tisztító 
rendszerhez, hogy mielőbb csatlakoz-
zanak a hálózathoz. A 241/2006. szá-
mú törvény értelmében a csatlakozás 
kötelező, elmulasztása pedig 2.000–
4.000 lej közötti bírsággal sújtható.

Azoknak a háztartásoknak, ame-
lyek egyedi szennyvízgyűjtő rend-
szerrel rendelkeznek, kötelességük 
azt regisztrálni a helyi nyilvántartás-
ba a 714/2022. számú Kormányha-

tározat alapján. Ennek elmulasztása 
5.000–10.000 lej közötti bírságot 
vonhat maga után.

A regisztráció személyesen a Polgár-
mesteri Hivatalnál, illetve online is el-
végezhető a község hivatalos honlapján 
található nyomtatvány kitöltésével.

A törvény betartása nemcsak jogi 
kötelezettség, hanem a környezet védel-
mének is alapfeltétele. Kérjük, tegyék 
meg a szükséges lépéseket a csatlakozás 
vagy a regisztráció érdekében! További 
információért forduljanak a Harvíz Rt. 
munkatársához: 0758113722.

Felhívás



Lélekmorzsák

ADVENT 
A találkozás lehetősége neked is!

Talán semmi sem jellemzi an�-
nyira életünket, mint a vára-
kozás. Az ember arca előre 

néz és vele együtt szellemünk is a jövő 
felé fordul. Vágyaink, reményeink a 
holnap utcájában keresik a beteljesü-
lés otthonát. Ezt a várakozást, betelje-
sülést idézi fel az evangélium, amikor 
Krisztus várására biztat minket, embe-
reket.

Arra a kérdésre, „ki a keresztény?” 
Newman bíboros így válaszol: „olyan 
ember, aki vár”. Ezt talán kiegészít-
hetjük azzal, hogy a keresztény em-
ber tudja, kire vár. Ugyanis a várako-
zásunknak csak akkor van értelme, ha 
van célja és tudjuk kire várunk. Mi, 
keresztények, Krisztusra várunk. Vá-
runk rá, mert megígérte, hogy eljön. 
A keresztény ember életében, Krisz-
tus az a valaki, akivel találkozunk 

minden embertársunkban, minden 
találkozásban. Földünk nem gazdát-
lan: Ura van, aki állandóan útban van 
hozzánk. A megközelíthetetlen vilá-
gosságból közeledik, és minden perc-
ben megérkezhet hozzánk. Azért jön, 
hogy elvegye a világ bűneit, hogy ir-
galmasságával és türelmével segítséget 
nyújtson életünkhöz. Ha az adventi 
időben nem igyekszünk közelebb ha-
jolni Istenhez, és nem vagyunk haj-
landók – ha szükséges – módosítani 
életünk irányát, akkor a karácsony 
nem lesz megújulás lelki életünkben. 
Mert nem akkor a legszebb a koncert, 
amikor játszák, hanem amikor kezdik 
a hangszereket hangolni.

Isten be akar lépni az életünkbe. 
Ezért az ajtónk előtt áll és kopogtat. 

Nem erőszakoskodik: várakozik 
ajtónyitásunkra, hívő, befogadó sze-

retetünkre. Az a feladatunk, hogy 
gyertyát gyújtsunk, az Isten várás fé-
nyét helyezzük szívünk ablakába, és 
ezzel is jelezzük: kész az én szívem, 
Istenem befogadásodra. Jöjj, Uram 
Jézus, szent jelenléteddel segíts szép-
pé, boldoggá tenni a magam és mások 
életét! 

Minden adventi vasárnapot meg-
előző szombat este gyertyagyújtási 
szertartás lesz az esti misén. A rorá-
tészentmiséken elmélkedésekkel pró-
báljuk megnyitni lelkünket a befoga-
dásra. Várlak!

Ezekkel a gondolatokkal kívánok 
kegyelmekben teljes várakozást és 
örömteli karácsonyt. Adja a Jóisten, 
hogy mindannyiunk szíve jászlában 
megszülethessen Jézus Krisztus!

Márton István plébános

„Hallom a híreket nézem a képeket
mért kell, hogy így legyen, 
óh Istenem
Annyi a szenvedés és a segítség 
kevés
Ha valahol létezel, mondd, 
miért tűröd el
Békét adj, Uram, kérlek 
a háborgó szíveknek
Békét és reménységet 
minden ártatlan gyereknek” 

A dal sorai talán soha nem vol-
tak annyira aktuálisak, mint 
napjainkban. Ha őszintén 

tekintünk magunkra, a körülöttünk 
zajló háború és bizonytalanság tükré-

ben mégis joggal mondhatjuk: jól va-
gyunk – még ha olykor nehézségek is 
árnyalják mindennapjainkat.

Az advent és a közelgő ünnepek 
csendjében azonban bizonyára ész-
revesszük a hiányokat, a szegénysé-
get, a testi-lelki terheket, a befejezet-
len feladatokat is. Mégis, ha mindezt 
a hála szemüvegén át szemléljük, 
világosabbá válik az elmúlt év kö-
zös erőfeszítéseiből fakadó remény. 

Kívánjuk, hogy a karácsony fénye 
békét és melegséget hozzon min-
den otthonba, az új esztendő pedig 
legyen a megújulás, a remény és a 
kitartás ideje. Adjon a Jóisten erőt 
a mindennapokhoz, és nyisson teret 
új lehetőségeknek, amelyeket szemé-
lyes életünk és közösségünk javára 
fordíthatunk. Áldott karácsonyt és 
eredményekben gazdag, boldog új 
évet kívánunk!

„Adj békét, adj békét.  
Békét és reménységet,
Békét a világnak!”

Csíkrákos  Önkormányzata

Béké(t)s  
karácsonyt!


